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Дугогодишња истрага СИПА-е резултирала је подизањем и потврђивањем 
оптужнице против 32 лица – хронологија догађаја 

 
  

Дугогодишња истрага полицијских службеника 
Државне агенције за истраге и заштиту (СИПА) и других 
партнерских агенција у Босни и Херцеговини резултирала 
је подношењем оптужнице Посебног одјела за 
организирани криминал, привредни криминал и корупцију 
Тужилаштва БиХ, у предмету кодног назива „Лутка“, 
против 32 лица, припадникa организоване криминалне 
групе Дарка Елеза, коју је Суд БиХ потврдио 4.9.2013. 

године. 
На подручју Сарајева и Источног Сарајева, усљед нарушених међукриминалних 

односа, те жеље за превлашћу над територијом на којој су дјеловали, као и пасивности 
полицијско-правосудних структура власти, од 2004. године формиране су организoване 
криминалне групе, које су својом бруталношћу и бескрупулозношћу а уједно и 
организованошћу, превазишле дотадашње познате начине криминогеног дјеловања. 
Ово је за кратко вријеме резултирало великим бројем тешких убистава, разбојништава, 
изнуда, изазивањем опште опасности, насилничког понашања и других криминалних 
радњи. Сви напори у раду полиције и донекле окружних и кантоналних тужилаштва, 
нису допринијели стављању ситуације под контролу, а посебно након ослобађајуће 
пресуде Окружног суда Бијељина за почињено двоструко убиство брачног пара 
Тодоровић на Палама, за које су били оптужени, тада носиоци криминалног дјеловања 
на подручју Источног Сарајева, Ђорђе Ждрале, Борис Говедарица и Мирослав Шкобо.  
 Послије њиховог ослобађања, долази до отвореног сукоба Ждралине 
криминалне групе са супарничком групом коју је организoвao Дарко Елез, што је 
накнадно резултирало већим  бројем убистава и покушаја убистава, изазивањем опште 
опасности, уцјена, изнуда и других незаконитих радњи. Сваки члан криминалне групе 
Ђорђа Ждрала и криминалне групе Дарка Елеза, заједно са њиховим организаторима, 
непосредно је учествовао у вршењу кривичних дјела.  
 Ове криминалне групе нису спонтано настале, него су формиране ради 
извршења конкретних кривичних дјела, гдје је сваки од чланова имао формално 
дефинисану улогу, чије је континуирано криминално дјеловање опасно запријетило 
нарушавању безбједносног стања Босне и Херцеговине, те озбиљно угрозило 
безбједност свих њених грађана. 

Почетком 2006. године, након драматичног апела Колегија Окружног 
тужилаштва у Источном Сарајеву, а на иницијативу Државне агенције за истраге и 
заштиту, формирани су заједнички истражни тимови које су чинили најбољи 
истражитељи Државне агенције за истраге и заштиту, Министарства унутрашњих 
послова Републике Српске и Министарства унутрашњих послова Кантона Сарајево. 
Ови истражни тимови рад су започели уз надзор и наредбе Тужилаштва БиХ, а све с 



Bosna i Hercegovina 
Ministarstvo sigurnosti 

Državna agencija za istrage i zaštitu 
 

 

Босна и Херцеговина 
Министарство безбједности 

Државна агенција за истраге и заштиту 

 

 

   
Istočno Sarajevo, Аdresa: Nikole Tesle59;  Telefon: 057 326-100; Fax: 057 326-105 

Источно Сарајево, Адреса: Николе Тесле 59;  Телефон: 057 326-100; Факс: 057 326-105 
 

циљем откривања и расвјетљавања до тада почињених тешких кривичних дјела и 
привођења њихових починилаца пред надлежне  правосудне институције. 

 
Дугогодишњe исцрпљујућe заједничкe истраге у 

предметима кодних имена „Јахорина“, „Карго“ и „Лутка“, 
резултиралe су разбијањем организованих 
криминалних група које су организовали Ђорђе 
Ждрале, Зијад Турковић и Дарко Елез,  те привођењем 
њихових организатора правосудним органима БиХ, који 
су их процесуирали или ће тек против њих бити 

спроведени судски поступци због почињених кривичних дјела убистава, разбојништава 
и др. 

Рад на предмету кодног назива „Лутка“ 
непрекидно је трајао од почетка 2006. године, када је 
почело прикупљање релевантних оперативних 
сазнања и доказа, вршење увиђаја на лицу мјеста 
кривичног дјела, те саслушање великог броја 
оштећених лица и свједока. Почетком маја 2012. 
године рад на овом предмету је интензивиран и тада 
долази до конкретнијег продора истражних органа у 
криминалну групу и прикупљања необоривих доказа, 

на бази којих је испланирана  оперативна акција спроведена 12.9.2012. године. 
У наведеној акцији на подручју цијеле Босне и 

Херцеговине, уз учешће више од три стотине 
полицијских службеника СИПА-е, МУП-а РС, МУП-а 
Кантона Сарајево и Брчко дистрикта, извршено је 28 
претреса објеката, те су слободе лишена 22 лица, 
која се доводе у везу са извршењем кривичних дјела 
убиство Бориса Говедарице, Влатка Мачара, Милана 
Влашкића и Рада Магазина, покушај убиства Ђорђа 
Ждрала, разбојништво ПБС Банка и БХ Пошта, 

изазивање опште опасности, прање новца и других кривичних дјела дефинисаних 
кривичним законима БиХ и ентитета. 

Накнадним активностима полицијских службеника СИПА-е, МУП-а РС и МУП-а 
Кантона Сарајево, у сарадњи са Тужилаштвом БиХ, лишено је слободе још десет лица, 
те је расвијетљено кривично дјело убиство Зорана Голуба у Источном Сарајеву и 
кривично дјело разбојништво над транспортом новца „Pavlovic International bank“ у Хан 
Пијеску и пословници „Нове Банке АД Бијељина“ у Источном Сарајеву. 

Истрага у предмету „Лутка“ трајала је до 28.8.2013. године, када је тужилац 
Посебног одјељења за организовани криминал, привредни криминал и корупцију 
Тужилаштва БиХ,  подигао оптужницу против 32 лица – припадника организоване 
криминалне групе Дарка Елеза, Бојана Цвијана и Анеса Курбеговића, који су у периоду 
од 2005. до 2009. године на подручју Сарајева и Источног Сарајева починили велики 
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број најтежих кривичних дјела инкриминисаних кривичним законима БиХ и ентитета 
Република Српска и Федерација БиХ. 
  
Оптужени се, између осталог, терете за: 
  
1. тешко убиство Бориса Говедарице, почињено у аугусту 2007. године, код тржног 

центра у Лукавици. Убиство је извршено пуцањем у жртву из аутоматског оружја, 
односно из двије аутоматске пушке, са више од 15 метака, што је довело до 
тренутне смрти. Наведено убиство извршено је на раскрсници у прометној улици, 
чиме је изазвана велика опасност за безбједност грађана.   

 

 

 
2 тешко убиство Владимира Мачара почињено у јануару 2008. године на Палама, 

експлозивном направом, намонтираном на раније украдено возило. Овом 
приликом смртно је страдало још једно лице, Милан Влашкић, а тешко је рањен 
случајни пролазник Раде Магазин, који је од тешких повреда накнадно преминуо у 
КЦ Источно Сарајево, док је више лица рањено.  

 

 
 

3. тешко убиство Зорана Голуба у аугусту 2008. године у угоститељском објекту 
"Спорт“ у Источном Сарајеву. Именовани је лишен живота тако што је на њега из 
двије аутоматске пушке испаљено више од 40 метака, чиме је, осим извршеног 
убиства, изазвана велика опасност по животе свих присутних лица. 
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4. договор, планирање и два покушаја убиства Ђорђа Ждрале током 2006. године на 

подручју Источног Сарајева. Пуцањем из ватреног оружја Ђорђе Ждрале је 
приликом првог покушаја убиства тешко рањен са више хитаца.  

 
5. пљачку новца “Pavlovic International bank” из Бијељине, која је почињена у августу 

2005. године, на подручју Хан Пијеска, пресретањем возила које је превозило 
новац, када је отуђено око 1,8 милиона КМ. 

 
6. покушај пљачке новца „Нове Банке“ АД Бијељина, пословница у Источном 

Сарајеву, у новембру 2005. године, у износу од око 2,2 милиона КМ. Заштитари 
који су превозили новац, након што је на њих пуцано, употријебили су оружје и у 
размјени ватре ранили пљачкаше, послије чега су извршиоци побјегли у правцу 
Сарајева.  

 
7. пљачку новца “Привредне банке Сарајево”, у износу од 2,2 милиона еура (око 4,4 

милиона КМ), која је почињена у насељу Неџарићи у Сарајеву, у јуну 2006. године, 
када је опљачкано возило којим је новац превожен на аеродром.  

 
 

 
 

8. оружану пљачку око 670.000 КМ, из БХ Поште, пословница Пошта 2 у Сарајеву, у 
јуну 2008. године, када су се након пљачке починиоци удаљили комбијем, који су 
након тога запалили.  
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 У току рада на документовању криминалних активности ове организоване 
криминалне групе, СИПА је остварила висок ниво полицијске и друге 
међуинституционалне сарадње на нивоу Босне и Херцеговине, посебно са 
Тужилаштвом БиХ, Министарством унутрашњих послова Републике Српске, МУП-ом 
Кантона Сарајево, Граничном полицијом БиХ и другим институцијама и релевантним 
органима БиХ и региона, посебно са МУП-ом и Тужилаштвом  Р. Србије, као и са 
земљама Западне Европе, у оквиру чега предњаче СР Њемачка и Р. Аустрија. Ова 
сарадња и даље траје и сваким даном доноси нове резултате у смислу доказивања 
кривичних дјела, као и у дијелу који се односи на потврђивање улоге СИПА-е као 
лидера међу полицијским агенцијама у Босни и Херцеговини и првог партнера када је у 
питању међународна полицијска сарадња. 
 Напомињемо да је организована криминална група Дарка Елеза дуги низ година 
дјеловала на подручју Босне и Херцеговине и земаља региона, свакодневно вршећи 
бројна кривична дјела, на основу чега су стекли велику имовинску корист, што им је 
омогућило остваривање утицаја на структуре власти, од локалног до државног нивоа, 
на појединце из полицијских институција и медија, те је претворило у једну од 
најорганизованијих криминалних група у региону и шире. Ова криминална група је 
сваким даном јачала, истичући се у суровости и бескрупулозности и пријетила да се 
издигне изнад система, те нанесе озбиљне посљедице по безбједност грађана и 
друштва у цјелини. Самим тим, дјеловање полицијских службеника у датим 
околностима изискивало је додатне напоре у циљу конспиративног и безбједног 
предузимања потребних мјера и радњи, те повјерљивог располагања информацијама 
које се тичу планирања и реализовања активности усмјерених на разбијање ове 
криминалне групе.  
 Овом оперативном акцијом расвијетљена су најтежа кривична дјела која су 
починили припадници криминалне групе Дарка Елеза, а који су дужи временски период 
вршили пресију на јавност и безбједносно-полицијске структуре у Босни и Херцеговини. 
 
 У оквиру предмета кодног назива „Лутка“ оптужени су: 
 
Дарко Елез, Бојан Цвијан, Бенан Дорић, Давор Мандић, Бранимир Минић, Владимир 
Пандуревић, Васо Љубибратић, Мухамед Рамић, Сеад Робовић, Един Ахметспахић, 
Давор Елез, Љубиша Лаловић, Марко Крајишник, Слободанка Тошић, Химзо Ћато, 
Дејан Вукосављевић, Нермин Тахировић, Елвира Кајевић, Азим Кајевић, Мехмед 
Кајевић, Елвис Златић, Адмир Ахметспахић, Драган Вујичић, Владан Парађина, Драган 
Јевтовић, Бењамин Халиловић, Милан Митић, Драган Обућина, Анес Курбеговић, 
Милосав Весковић, Славиша Бобар и Младен Мичић.  
 Суд Босне и Херцеговине потврдио је 4.9.2013.године оптужницу у предмету 
Дарко Елез и други. Важно је истаћи да је овом оперативном акцијом СИПА-е задат 
неиздржив ударац организованом криминалу на подручју Босне и Херцеговине, те да је 
разбијена највећа криминална група у постдејтонској Босни и Херцеговини.  
 
 
  
 


